

市区直销店地址:黄浦区西凌家宅路160号 传真:021-58233496 销售热线: 合作社地址: 浦东新区大团镇团新村二团1518号 58233820 13671750473

300亩立体种养示范基地,采用生态循环方法生产无公害绿色农产品

产品介绍:"联手"牌系列桃园散养鸡、草鸡蛋、水蜜桃、翠冠梨、葡萄和时令蔬菜

安全卫生天然绿色。中国著名品牌,通过ISO9001、ISO14001和无公害农产品认证。

[异域传真]

亚美尼亚农业 正在稳步发展

日前,亚美尼亚农业部长卡拉 别江介绍,2015年亚所有农业指 标均显示稳步上升态势。据 2015 年 1-8 月份数据显示,农业占 GDP的 1/5,加上农产品加工业产 值,农业已占亚 GDP26%以上的份

2015年1-8月份,亚农业产 值为 5049 亿德拉姆、同比增长 13.5%。粮食产量为63.7万吨,同 比增长8%。小麦产量为37.3万 吨,同比增长10.5%,2014年为 33.8 万吨

据卡拉别江介绍,农业加工业 占亚工业产值 38.4%。农产品加工 企业截至目前已采购 4 万吨蔬菜, 同比增长21.4%,采购水果数量为 1.75 万吨,同比增长 53.7%,葡萄 供大于求。虽然葡萄收购过程存在 一定复杂性, 但政府保证将收购所 有葡萄

农产品产量的增加直接促进了 出口量增长, 主要出口到欧亚经济 联盟成员国,其中,出口俄罗斯占 83.6%, 而 2014 年出口俄罗斯仅为 39.6%。截至目前,亚已出口 6.23 万吨果蔬、葡萄和土豆, 同比增长 65.1%, 2014年同期果蔬、葡萄和 土豆总出口量仅为3.78万吨。

印度政府正考虑 提高食糖税费

印度食品部目前正在考虑提高 食糖税费以便部分用于蔗农补贴计 划,这项税费将间接从消费者征 提高的税费标准可能为1卢 比/公担

消息人士称,本榨季食糖税费 较高,政府已经限制今年国内食糖 消费量为 2500 万吨, 并且制定了 出口 400 万吨食糖的目标。如果提 高税费标准,税收能额外增加2.9 亿卢比 (446 万美元)。政府将利用 额外的税收资助蔗农补贴计划。然 而, 政府还没有决定较高的税收计 划是否列入 2016/17 年度预算, 或 者可能会等到比哈尔邦投票选举之 后再公布。食品部还在考虑向蔗农 提供 4.75-5.50 卢比/公担的直接补 以便糖厂能以较低的价格收购 甘蔗。补贴总金额取决于今年生产 的食糖数量,可能总计为130-140 亿卢比

从糖厂销售的食糖中增收的税 费归食品部下属的食糖发展基金 (SDF) 管理。食糖发展基金每年征 税约70亿卢比。政府从食糖发展 基金向糖厂提供低息借款。

美国农业合作社发展的成功经验及对中国的启示

美国农业合作社在农产品产销一体化经营中占有重要的地位。合作社以互助互利,为农场主提供服务并使其社 员获利为宗旨,以产前和产后的供销领域为合作重点,以社员为主要服务对象开展活动。

与我国新型农民专业合作社的相同点

美国的农业合作社出现在十九世纪农业实 现商品化、市场化的时期,农业危机使得农场 主无力独自对抗中间商和大公司的控制和搜 刮, 自愿组织起来集体推销产品。美国的农业 合作社与我国新型农民专业合作社都是市场经 济和农业商品化的产物,都是在市场经济发展 中处于弱势地位的农民的联合。虽然美国的农 场主对土地拥有所有权, 但他们都采取独立的 经营方式,随着经济的发展,他们的生产规 模、能力都与市场经济要求的大规模生产 体化发展等相矛盾, 为解决小生产与大市场的 对接都采取了联合的方式, 都是为了提高竞争 力、增加收入、提高生产效率,同时降低生产 和交易成本。另外,从合作社提供的服务来看 两国也大致相同,都包括农业生产资料、生活 资料的统一采购,农产品的深加工和销售,向 社员提供必要的信贷, 向社员进行农业生产的 技术指导和提供相关信息等。

美国农业合作社的特点

发展状况。1810年美国第一个合作社-康涅狄州牛奶合作社成立以后,农业合作社迅 速发展。1890年全国大约有1000多个合作社, 1920 年底就已经达到了 14000 个。1929 年美国 爆发了历史上最严重的经济危机,农业合作社 开始减少,1955年降到1万个以下,1970年 为7790个,到1981年就只有6211个,但社员 数在 1955 年之前是增加的, 1931 年约 300 万 左右,到了1955年已经达到773万,之后开 始减少, 1997年社员减少到了 324万, 2005 年美国的合作社仅 2896 个, 社员 257.1 万人, 尽管如此, 社员数也远远超过了美国农民数 量。可见美国农民几乎全部参加了农业合作 社,有的甚至参加了多个合作社。据统计, 1981 年每个农民大约参加了 2.6 个供销合作 社。而且,合作社交易量一直都是上升趋势, 合作社的规模不断扩大,覆盖面大,带动能力

领办主体。美国于1922年通过卡帕-沃尔 斯坦德法明确了合作社人社退社自由,民主管 严格实行 一人一票等制度,确保了美国农 场主合作社坚持民主自治的原则并以为农民服 务为宗旨,合作社严格地遵循了国际合作社联 盟所修订的合作社原则,是实实在在的群众性 服务组织,是由农民在自愿的基础上通过联合 建立起来的群众性经济组织,真正实现了"民 办、民管、民受益",农民是真正的主体。

组织结构。20世纪80年代,美国农业合 作社可分为供销合作社、信贷合作社和农业服 务合作社。经过 100 多年的努力,已经形成了 一个完整的合作社体系。其中供销社有最重要 的地位,据美国农业部研究报告的估计,每6 个美国农场主中就有5个参加了供销合作社。 1981年,全美国共有供销合作社 6211个 1933年美国建立了信贷合作社,1982年累计

向各种农场主合作社 提供贷款 665.3 亿美 元,服务合作社主要 包括农村电力合作社 及农村电话合作社, 奶牛改良协会等 1981年,美国有农村 电力合作社 925 个。 20世纪90年代以后, 出现了以创造农产品 附加值为主要战略的 新型农业合作社,因 为实际附加值战略需 要对生产和销售进行 大量投资, 农民必须 承购大额股金, 这限 制了很多农民成为会 员的资格, 这种合作

社首先出现在北达科他州、截至1999年、该 州已经建立这种新合作社超过50个。据美国 农业部的调查报告,2001年全美3229个合作 社中,1606个主要从事销售,1234个提供生 产物资供应,389个提供各种服务,另外大约 有 1000 个农村电力合作社。

发展趋势。美国农业合作社正朝着集中 大型化、组织体系网络化、经营一体化综 合化、国际化和服务合作社小型化专业化的趋 势发展。为了提高经济效率和市场占有率, 国将分散的农业合作社横向和纵向地合并与集 中,实现了业务的集中和经营规模的扩大,目 前许多农业合作社已经成为了全国性的合作 社。随着规模的扩大,美国现在已经形成了很 多集收购、运输、检验、分级、加工、包装、销售等环节于一身的涵盖了产前、产中及产后业务的综合的、一体化的合作社。另外还发展 了合作社网络, 1997 年全国合作社联盟的报告 称,美国 47000 个合作社组成的网络,直接服 务于1亿人,接近美国人口的40%。目前美国 已有一定数量的合作社发展成为了跨国集团, 在北美洲乃至全世界占有重要地位, 而且有的 巨型农场主合作社已被列入500家美国最大的 工业公司名单,朝着国际化的方向发展。

美国农业合作社发展给我们的启示

健全农民专业合作社的法律法规制度,强 化合作社的内部管理机制

美国农民合作社的健康发展离不开法律法 我国《农民专业合作社法》已经出台,但 这部法律的有关规定是原则性的, 与现有的法 律也有一些不一致的地方。因此还需要进一步 完善合作社法律法规,制定地方实施细则,因 地制官地推动合作社的发展。除了国家层面的 立法,还要建立健全与合作社的组织章程、管 理制度、风险调节机制相关的法律法规,将农 业合作社的建立、发展和管理纳入规范化、制 度化和法制化的轨道,促进农业合作社健康发



确保农民的主体地位, 通过培训教育提高 农民的素质

美国农业合作社的发展始终坚持了"民 民管、民受益"的原则,坚持了农民的主 体地位。我国的国情决定了我国农民专业合作 社领办人多元化的特征,但是随着合作社的发 展,政府及相关部门应该更多地给合作社提供 指导, 而不干预合作社的内部管理。另外, 通 过培训提高农民的合作意识,对合作社的认 同,增加农民对合作社的相关知识及自身主体 地位的认识,才能更好地确保他们的主体地

强化对农民专业合作社的政策支持。加强 信贷服务

美国农业合作社的发展与政府的扶持,信 贷合作社的发展是分不开的。目前我国中央和 地方也加大了对合作社发展的支持, 在财政、 税收、用地用电等方面均出台了优惠政策。但 是总的来看, 支持的内容比较狭窄, 合作社发 展中遇到的许多困难没有得到有效解决,政策 支持有待加强。而且金融支持严重不足,是我 国所有农村经济主体面临的共同难题。因此, 应加强对合作社的信贷服务, 充分发挥商业 性、政策性、合作性和其他金融组织的互补作 用,鼓励金融机构的发展,根据合作社的发展 状况、信用程度等为合作社提供信贷服务。

培养壮大合作社的实力,开展合作社之间 的联合

美国农业合作社规模大、实力强大,服务 功能遍布农业生产的产前、产中和产后各个环 节;而我国农民专业合作社小、散、弱,服务 功能主要集中在生产环节,对于流通和市场销 售等的服务才刚刚开始起步,规模不大, 都只局限于一个村或一个乡范围内, 跨村 乡、县甚至跨省的合作社还不多见。因此,应 培养壮大合作社的实力,加强合作社之间的联 魏威 穆久顺

新主体.人物



说到黑皮冬瓜、佛山人一定不会陌生。 黑皮冬瓜从最初在三水白坭试水种植到扎 根白坭,远销欧洲、东南亚各国,这离不开村 民口中的农业经济能人-

谈自己:下海创办蔬菜合作社

"我是地地道道的农民出身,1983年~ 1991年担任村里经联社主任。"李广彬说,当

时流行"南菜北调",他就去北京、天津、上海

等地跑市场。 也正是在这个过程中 他发现 农产品的流通生意大有可为、干是便辞了村 官下海

2011年12月, 李广彬创立康喜莱蔬菜 专业合作社,不仅解决了30多名农村富余劳 动力就业,而且成为当地农产品流通基地和 技术培训中心,并通过"基地+公司+农户"模 式,改变了以往单一的农业销售和种植结构。

"我们有20多亩的新产品试验田,新产 品试验成功后推广给农户种植。"李广彬说, 现在合作社能实现每年出口瓜菜一万多吨, 内销3000多吨,已成为三水区最大的农业出 口流通企业。

谈推广:带动千余农户致富

李广彬:创办蔬菜合作社 带领村民同致富

在三水白坭解放沙村里,农户区永河正 在自家 20 多亩田里打理, 他说, 如果不是李 广彬,不是合作社,他不够胆量做大做强。

李广彬说, 区永河的家庭条件不好,之 前承包了十亩地,主要种植白椰菜等瓜菜,收入不太乐观。"后来合作社指导他种紫椰 菜和日本品种的大白菜,并以高于当地市场 的价格收购。"李广彬说,农户只管种好地, 市场销售交给合作社,合作社现已带动 1000 多户致富,每户年增收至少6000元。

就这样,越来越有信心的区永河在西江 河边又承包一片土地开垦。令他感动的是, 去年6月正值黑皮冬瓜收成时节,西江突发 洪水, 李广彬当即和合作社其他成员赶来, 最终在水漫菜地前全部采摘,保住了收成。

谈市场 把蔬菜卖到国外去

不过,李广彬也坦言,农业企业不仅要靠 天, 更要看市场。"所以在当时成立合作社时 我就想,争取把蔬菜卖到国外去,不仅提高农 产品收益,更可以减少市场风险。

为了让蔬菜走向国际化,李广彬邀请了 经济师加盟。凭借早年跑市场的经历,远销 国外的蔬菜流通量逐渐增长。"目前我们的 总流通量有一半是销往国外。冬瓜、包菜是 合作社销量最大的蔬菜品种,主要销往欧洲、 东南亚,也销往美洲。像加拿大、马来西亚、 新加坡这些国家都有我们这里产的蔬菜,而 且价格远远高于国内市场。

走在田埂间,李广彬说,他的目标是带领 更多当地的以及周边高明、肇庆的农民勤劳 致富,过上更好的生活。 佛山